

國立台灣大學 2017 年 受助學生感謝信函

美國康德基金會 1818 小時黃金年華助學金 得獎感言 總整理
感謝函 (1)

敬致 美國康德基金會：

收到學校的通知，今年也獲得了助學金，實在是非常感謝。

我是第二次獲得這筆助學金。去年拿到這筆鉅額的助學金時，主要用來補貼就讀台南海事學校的弟弟生活費，以及作為個人在台北的生活費。非常想通知 貴會的兩件事，一是，有了這筆助學金，弟弟能夠專心念書，今年並代表全校(全校僅派出兩個選手)出征全國賽，在激烈的競爭中分別得到了團體獎與個人獎的名次。二是，在台北的我，也因為得到助學金，而能夠減輕打工的壓力，同時在資源教室幫助身心障礙的同學，回饋社會。

提到這些事，這並不是想強調我們的成就，而是希望表達我由衷的感激之情。謝謝您給我們做出改變的機會，這筆獎學金對我和我的家庭意義重大，不只是讓我們家在經濟上的負擔減輕，也是給我和弟弟「和同學平等競爭」、「做自己想做的事」的機會。

一人離鄉背井，總是會感受到有些孤獨，隻身打拼、努力學習，而父母也在故鄉為了我的學費汲汲營營、幾乎不得休息，今年又是多事之秋，不僅母親身體惡化、在暑假時再次住院，父親遇上對方違規的車禍而休養好一段時日(最後只得到對方保險公司十分微薄的補償，然而父親生性善良，不願追究)、至今仍有後遺症，有時也覺得十分無力，深深感受到上天的不公平，甚至會想是不是該放棄學業回鄉工作，補貼家計比較實際。然而，當被通知獲得獎學金時，心中總會充斥滿滿的感動與溫暖，不僅覺得自己在學業上的努力受到了肯定，且暫時不需要為了下一餐苦惱，也會燃起「總有一天要成功，像您們一樣回饋社會，將溫暖帶給更多人」的想法，因而更加努力。

我不是個擅長言談的人，然而希望這封信能表達出我深深的感動與感恩。再次謝謝您讓我獲得這筆助學金，這對我而言意義重大。將來我定會繼續努力，完成在台大的學業，造福鄉里。

祝：平安健康

國立台灣大學 陳 X 婷 敬上

感謝函 (2)

敬致 美國康德基金會：

由於父親在我很小的時候就過世了，我成長過程中的所有花費僅仰賴媽媽一人微薄的薪水。為了扶養我跟姊姊，除了平日在私人公司擔任會計一職，假日、國定假日、甚至農曆春節，都還得去餐廳打零工，以負擔我們的開銷。在姊姊上大學以前，我們都持續受到家扶中心的幫助，但由於姊姊大學就讀建教合作班，家中有另一個收入來源，因此家扶中心便把資源給其他只有單一收入來源的家庭。但由於姊姊的能力有限，再加上仍然要上課，與媽媽的薪資加總仍無法負擔日漸龐大的開銷。

幸好，在高中時有廣源慈善基金會提供的獎助學金，讓我們家的生活過得比較輕鬆，我也不必一直擔心經濟上的問題，能把心思放在課業與社團經營上。放長假時，因為剛好認識樂器公司的老闆，讓我能長假時打工，補貼家用，也順便學習職場上如何應對進退。

隨著時間一年一年的過，我考上了自己的第一志願——台大，心中雖然很開心，但也很擔心到台北的開銷，比在台中更為龐大。家裡也因奶奶得了急重症，需要多負擔一筆醫療開銷與看護費用。因此我利用這個漫長的暑假在補習班打工，賺了一筆錢好讓我能負擔自己在台北的生活費、書費、註冊學雜等等。但暑假過後，我就離開台中，也沒有收入來源，也因為學期的剛開始，開銷難免比較大，我只能看著自己的老本一點一點的變少。奶奶也在暑假的尾聲離開了我們，原本承租的房子是看在奶奶的情分上，親戚的幫助下，我們才能住在裡面，奶奶過世後，媽媽必須在一年內找到房子，經濟壓力又更為沉重。我存的錢在未來可能要負擔房貸，還有自己在台北的生活費。原本還希望能夠存一點錢，完成自己出國遊學的梦想，前一陣子連想都不敢再想。

之後，生輔組的人員便通知我，我有資格申請這份獎學金，我的心情好像乾涸的沙漠忽然天降甘霖一般，原本以為不會再發芽的梦想，也獲得了滋潤。謝謝康德獎學金，讓我可以放心地作夢，放心地築夢。

台大 林X瑩 敬上

感謝函 (3)

敬致 美國康德基金會：

我是王X鉉，來自屏東縣的一個簡單的四口之家，今年很榮幸能成為台大的工管系的大一新鮮人。然而，隨著升上大學這件開心事而來的，是龐大的經濟壓力，北部的生活費相較於南部真的高出很多，加上住宿費、學費等等，原先入不敷出的家裡收入，又顯得更吃緊，爸爸的職業是一位維修員，工作內容主要是維修損壞的器具，然而薪水並不高，因此在假日時，仍常常出外打工貼補家用；媽媽則是櫃檯行政人員，輪班的制度，再加上晚上需要加班補貼收入，因此每天都非常疲憊。

我注意到媽媽時常會為錢煩惱，爸媽有時甚至為了金錢的用途而吵架。為了節省支出，媽媽不能像其他人一樣購買化妝品、享受悠閒的下午茶；家中也沒有能夠遮風避雨的車子，而我從小有許多想學的才藝亦都無法如願。

除此之外，整個家族內親戚朋友們，鮮少有讀過大學者，家中資源也較為不足，所以在求學過程中，我常常得靠自己摸索，以尋得答案和解決辦法，例如去圖書館借閱書籍、跟同學借相關資料來讀。儘管有些不便，但也造就出我從各方尋找資源，收集資料，用盡辦法去完成自己目標的能力。在求學過程當中，靠著自己努力學習，不讓爸媽煩心，減少家庭不必要的支出，流水十年，恍若一瞬，一路跌跌撞撞，才終於走到今日。

現在上了大學，一方面想幫忙分擔家計，另一方面又想好好享受大學生活，為此困擾了好一段時間，不斷想著各式各樣的方法，有一天在網路上突然發現此獎學金，欣喜之餘，趕緊將申請書準備準備，趕在期限前送出，懷著忐忑的心等待結果的公佈，很感謝基金會願意給我這個機會，這筆錢減輕不少我的憂慮，可以好好體驗在大學的生活，不用時時刻刻擔心著金錢的問題，能夠放開心去體驗大學的種種真的很開心，目前的我參加了系籃、吉他社，正在尋找新生活的節奏感和平衡，這筆錢可以說是這一串過程中的輔助器，讓我能更快的融入這個新環境，還有更重要的，能夠多回家一兩次，消除我的思鄉之情

再次感謝美國康德基金會所提供的這筆獎學金，我會在大學好好努力，好好生活，不蹉跎時光、好好運用這筆錢的。

台大學生 王X鉉 敬上

感謝函 (4)

敬致 美國康德基金會：

非常感謝美國康德基金會通過我的獎學金申請，我很榮幸的領到獎助學金。在課業方面我會更加努力，因為領取到此獎助學金可以使我暫時免於擔心家裡醫藥費等等的問題，所以能空出更多時間專注於課業上，也盼自己能有顯著的進步。

對於這份獎學金，我打算先將一半存為未來留學德國的基金，令一半則是先交給母親貼補家用。近日繼父媽媽的身體日漸康健，醫藥費的負擔減少，取而代之的是復健所需要的費用，以及過去向親戚們借的醫藥費。有了這份獎學金，積欠親戚的醫藥費也能暫時紓緩些，這樣復健的費用目前也不需多加煩惱，這筆獎學金當真如及時雨般，不但讓我的留學計畫再次向前了一步，也讓我家裡的問題減小了不少呢！

目前除去上課以及打工的時間，我能有的空閒時間真的不多。但得到這份獎學金後，能讓家裡的經濟紓困些，我也能夠將目前打工的時數減少一些，如此一來，我能參加課外活動以及休息的時間便增加了！目前我打算要參加雄友假服（高雄市台大校友會假日服務社團），在兩天前已經通知學姊加入的意願，下個禮拜二就能參加假服社課了。並且雄友假服在2018的一月底要到位在高雄旗山的月美國小服務一週，我也已經參加該次計畫了！這麼做，除了能夠幫助到這個社會資源相對較為不足的孩子們，也是落實取之於社會用之於社會的行動之一。

目前除了多參加雄友假服，我也打算要安排德語課程。我目前的志向是，在畢業後申請德國慕尼黑工業大學，若要申請德國的大學，必要的條件就是必須具備他們的語言能力。目前校內的德語課程好像已經不開放加簽，但有些老師非常歡迎旁聽，這部分我也正在詢問同學哪位老師較適合我去旁聽。此外，我也妥善地利用網路資源來自學德文，雖然現在只能用不標準的發音來自我介紹，然後基本字母也唸得歪七扭八，但我相信有志者事竟成，自學搭配未來的旁聽，一定能使我的德文突飛猛進，在大學畢業前達到能夠進行較為進階的溝通能力，順利申請到德國慕尼黑工業大學。

再次謝謝美國康德基金會的獎學金的幫助，有了你們的幫助，這個社會一定會變得更好，我也將以你們為典範，未來在能力所及內服務這個社會，讓需要幫助的人得以獲得基本的幫助，謝謝。

台灣大學 廖 X 郡 敬上

感謝函 (5)

敬致 美國康德基金會：

感謝貴基金會，提供我獎助學金的機會，讓我能安心向學。這項獎學金將會應用在未來我求學過程中所需的一切費用，不僅能減輕家中父母的負擔，更讓我能無後顧之憂地努力學習。升上大學之後經濟負擔愈加沉重，不僅需要日常生活所需的伙食費用，原文書更是一筆極大的開銷，若是要在參加其他活動或培養自己的專長等，實是有點窒礙難行，但我並不要止步於僅僅課業上的學習而已，我想要再多接觸課外的活動，我想要經歷多一些歷練，我想要走出已經習慣的生活圈，我想要多增廣見聞，這是我申請這份獎學金的目的，也非常感謝美國康德基金會能給我這份寶貴的機會。

對於獎助學金的應用，未來我計畫要報名雅思和托福考試，我會將其運用在購買參考書籍

和繳交報名費，這是其中一部分。另一部分，當然，我會主要運用在生活費或就學所需較重要的開銷上面，最後一部份若有餘額，我會利用在想要參加的活動上面，或是去學習一個想要培養的專長。

這份獎助學金無疑幫助了我一個很大的忙，我有一個心願，我希望能在大學的時候出國當交換學生一學年，這樣一個願望對於家境較清寒的人來說是比別人還要更來的困難，但我不想放棄，我想著，窮盡一切辦法後就算失敗了，才不會愧對自己，才不會對自己感到悔恨，於是我得知可以申請獎助學金的機會，而我有幸得獎了，這將會是我達成心願的第一步，也是重要的一大步，因為這份獎學金使我能按照預定中的計畫準備出國交換所需的基本條件，也就是英文檢定，以及更富有內涵的思想背景，因為這份獎學金使我能和其他人能夠站在同樣的跑道線上公平競爭，對此我心懷感激。

我也很感謝社會上總有許多願意幫助我的人們，在我成長學習的路上總是適時伸出手來扶持我，這樣的感激也促使我去當志工幫助人們，雖然力量微小，但我覺得只要持有這份心意，集結眾人的力量也能撼動世界，我希望我能一直保有這份心意及動力，在我未來更成長茁壯時，在我的力量有所成長之後，還能繼續回饋社會，延續以前成長路上社會人們對我的幫助的這份美好心意。

台灣大學張X媚 敬上

感謝函 (6)

敬致 美國康德基金會：

很高興能第二次地獲得貴基金會的獎助學金，但其實在申請之前十分猶豫，因為這次是我第二次獲獎，很怕因為這樣佔了缺額，使剛進來的新生(例如去年的我)無法申請，所以問了許多學長姐意見，幸好的是台大的獎學金其實常常有缺額，所以他們建議我不要擔心，先申請看看再說，能夠二度獲獎真的很開心，在經濟上無疑像是一片綠洲。

想跟您分享去年我拿到獎學金後，影響我生活的過程(當然是正面的影響)，因為我大一時就有轉系的想法，但這勢必得比別人付出更多時間在課業上，而因為家庭因素，若要打工家教，我想一定會花費不少的時間，但在大約 10 月底得知獲獎，真的是放下我心中一塊大石，使我能把時間花費在書本上，在前兩個學期皆拿到書卷獎第一名的榮耀，也順利轉系成功並且輔系經濟學系，但我知道這有很大一部分，必須歸功給貴基金會的慷慨相助。

一年五萬元的獎學金，對於擁有穩定收入的社會人士、或是白領階級家庭的小朋友來說，可能不值一提，但我想說的是，這五萬的價值並不是面額上的數字這麼簡單，放在不同的時間背景、人生階段，皆會有不一樣的感受，

而就現階段，對於身為學生的我而言，這五萬(相當於每個月約 5 千)，就是安定我內心的力量，讓我知道我並不用擔心生活費、書本費的來源，而可以穩穩地一步一腳印地往上爬(也許十分緩慢)。

這是第二次寫感謝信，希望這段能用與以往不同的脈絡來表達。我想分享我最近看過的一本書：《絕望者之歌》，而其中描述的幾段，與我過往經驗認知相去不遠，當然也與獎助學金相關。《絕望者之歌》是一本回憶錄，主角是一名 31 歲耶魯法學院畢業的大律師，但他所闡述的是，這一切都如你們所看的順遂，如天選之人般，在他的家鄉只有少數人能一步一步往上爬、無論是獲得大學文憑，還是找到一份兼具薪水與社經地位的工作。

談到為甚麼窮人通常會有階級世襲的情況，關鍵在於家庭的安定程度，毒癮、酗酒、欠債等，都有可能是造成家庭變動的因素，而他們的後代能上好大學的機率因此大大降低，書中談到許多，但我想分享的是在我生活的學區(我讀的國中)，的確許多因為家庭因素而輟學的朋友，甚至因此加入幫派，所以每次回想起來都覺得自己很幸運(相對而言)，至少在爸爸過世後還有媽媽願意努力照顧我，負擔我的一切支出，而又能進入大學就讀，更能在我需要幫忙時獲得貴基金貴的鼓勵，願這個學年能比以前更精進，為未來做些規劃，並永遠記得有人在我求學路途中多次伸出援手。

台灣大學王X佑 敬上

RECEIPT OF NATIONAL TAIWAN UNIVERSITY		VAT number: 03734301
RECEIVED FROM: 美國康德基金會CANDOR FOUNDATION U. S. A		No. 106601377
Reference No.	Amount	Description
PS970005美國康德基金會 獎學金	10,033	捐贈收入-美國康德基金會 (USD100 33.00)
Sum in US\$ in Words: Ten Thousand Thirty Three Dollars		
Cashier 出納組 劉曉薇	Chief of Cashier Office	Chief of Accounting Office
President		106 601377

1st Counterfoil for remitter